

外商投资企业达 844 家 引资 10892 亿元

花为媒

洛阳不断提升产业整体竞争力

□ 本报记者 李代广 通讯员 王联伟

“‘花会搭台，经贸唱戏’。从 1985 年起，河南洛阳借助牡丹花会平台举办大型经贸活动，促进了经济发展。截至 2009 年底，洛阳已与 40 多个国家和地区、境内 29 个省（市）自治区建立了投资合作关系，全市共批准外商投资企业 844 家，全年签订招商引资合同 500 个，总投资 10892 亿

元，实际利用外资 915 亿美元、市外境内资金 2397 亿元。”3 月 30 日，洛阳市政府在郑州举行河南省第 28 届洛阳牡丹花会新闻发布暨旅游推介会，洛阳市委常委、宣传部部长王立林在发布会上如是说。

据洛阳市政府副市长杨炳旭介绍，近些年，洛阳旅游业快速发展，历年牡丹花会，客商云集，国内外一大批企业纷纷来洛投资兴业，推动了洛阳经济的发展；去年，洛阳市国内生产总值超过 2000 亿元，成为我国中西部地区势头最强劲的城市之一。

牡丹为媒

招商引资年均成交 500 多亿元

“洛阳市围绕着花会的举办不断加大招商力度，在每年的牡丹花会期间，参加经贸洽谈的客商遍及世界各地，招

商引资年均成交额高达 500 多亿元。2009 年牡丹花会签订招商引资投资项目总额达 6911 亿元，旅游总人数达 1513 万人次。”洛阳市委常委、宣传部部长王立林告诉记者。

近年来，洛阳市积极围绕着“牡丹”做文章，已将“一朵花”打造成了拥有经济、文化、旅游等多项内涵的大产业。

为了加快牡丹品种的研发，形成牡丹系列产业，洛阳市相继成立了牡丹研究院、洛阳市牡丹生物学重点实验室、中国花卉工程技术中心牡丹研发与推广中心等机构，目前已近百项牡丹科技成果问世，20 多项牡丹国家专利技术获得审批。2009 年市牡丹研究院培育牡丹新品种达到 106 个，新品种牡丹种苗嫁接出 5 万株。

“新企业新园区新基地”行动促进产业集聚

为进一步发挥洛阳市工业、科技优势，加快结构调整，促进产业集聚，增强经济实力，从去年开始，洛阳市全面实施了“新企业、新园区、新基地”行动，目前已取得明显成效。

2009 年全年，该市新开工千万元以上项目 2649 个，总投资达 12282 亿元。在大项目的带动下，新园区不断壮大，中信重工、一拖集团、LYC 轴承公

司、河柴重工、中航光电等企业先后在产业集聚区建立了新园区。17 家省级产业集聚区全年完成固定资产投资 437 亿元，建成标准化厂房 190 万平方米，新入驻企业 258 家。

“三新”计划的终极目标，就是扩大工业增量、提升发展质量、增强创新能

力，促进产业集聚，全面提升洛阳城市发展竞争力，把洛阳打造成全省经济社会发展的重要增长极和具有较强影响的副中心城市。

按照“龙头企业拉动、配套企业跟进、产业集群发展”的产业链招商思路，依托洛阳动力谷、新材料基地等重大产业基地建设，洛阳市以高新技术产业集聚区、洛龙科技园区、洛阳工业产业集聚区、伊洛产业集聚区等 17 个产业集聚区为重点招商载体，以世界 500 强和国内行业龙头企业为目标，全面开展招商引资工作，引来一批竞争优势强、成长性好、关联度高的战略投资者。

创新发展理念

老工业基地建设活力再现

近年来，洛阳市强力实施“工业强市”战略，不断创新发展理念，着力培育优势产业，积极转变发展方式，通过科

技创新破解发展难题，在努力构建低碳

排放现代产业体系过程中实现了科学持续发展。

洛阳市以实施“项目引进双带动”战略为载体，在加大传统产业改造升级的同时，着力培育优势产业，注重发展新兴工业，不断完善产业链条，着力提高产业整体竞争力。

目前，装备制造业已经形成了一拖大功率柴油机、北玻玻璃加工成套设备、中信重工大型干法水泥成套设备等一大批市场占有率较高的名牌产品。有色金属加工产业中，铝工业达到 100 万吨电解铝、80 万吨氧化铝、38 万吨深加工的生产能力，形成了煤-电-氧化铝-电解铝-铝深加工的完整产业链。

为推进发展方式转变，促进工业结构优化升级，洛阳市财政每年拿出 1.2 亿元作为产业优化资金，重点支持产业升级改造和高新技术产业化，加强企业创新能力建设。在此过程中，洛阳市还狠抓重点企业和重点项目的节能建设，积极推进工业生产向集约化、清洁化和减物质化方向发展。

今年，洛阳市将积极实施总投资达 5000 亿元的一批重大项目，重点抓好核电、抽水蓄能电站和洛阳石化新增 1000 万吨炼油等项目建设，大力发展战略性新兴产业和清洁能源发电设备产业，努力构建低碳排放、就业充分、综合效益良好的现代产业体系。

润。全年铝材出口量占全国铝材总出口量的 95%，价格比上交所每吨高 742 元。股份公司还争取商务部单独下发的第三批白银出口配额，全年共出口白银 489 吨，居全国第一位。

根据规定，河南省进口、出口重点企业将在政策扶持、通关便利及相关业务办理等方面享受“绿色通道”的待遇，这将为公司进一步做大做强进出口业务提供有力保障。（屈联西）

我国最长风电叶片项目在连云港投产

由中国建材集团等投资的 3 兆瓦 55 米风电叶片项目近日在江苏省连云港市举行投产仪式，这是目前国产功率最大、长度最长的风电叶片项目。除中国建材集团外，参与该项目投资的还有弘毅投资、高盛集团和江苏高科技投资集团，项目的具体运营方是国内最大的风电叶片生产商、中国建材旗下的连云港中复连众复合材料集团有限公司。

据介绍，中复连众是国家重点高新技术企业，拥有 125

兆瓦 55 米叶片，根部直径 23

米，最大宽度 4 米，重量 135

吨，采用优化的翼型，风能利用

系数达到 0.49，采用真空灌注

成型工艺。三家投资机构有信

心与中国建材携手在江苏打造

中国最大的风电叶片行业旗舰

（陈玉明 叶超）

河南 8 亿打造国家级动漫产业基地

近日，国家动漫产业发展基地（河南基地）在郑州高新区破土动工，项目建成后预计每年可生产 5 万分钟动画片，年产值将超 30 亿元。国家动漫产业发展基地（河南基地）经国家新闻出版总署批准，集动画、漫

画、游戏研发、动漫媒体运营、

动漫教育、动漫公共技术服务及动漫产业化开发为一体的动

漫创意产业积聚区。

据了解，该项目一期总投资 8 亿元，规划用地 87 亩，总

建筑面积 18 万平方米。建成

（关涛 贾亲亲）

中铝广西分公司捐资六万元支援百色市抗旱

近日，百色市工业和信息化委员会在百色举行“抗旱救灾”捐款仪式，向百色各企业发出倡议，号召向灾区群众献爱心、施援手。中国铝业广西分公司捐资 6 万元，以实际行动帮助百色受灾人民渡难关。

自 2009 年 8 月以来，因气候变化，百色地区出现了干旱少雨、历史罕见的旱情，遭遇了 60 年来前所未有的自然灾害，给全市经济社会发展和人民群

众生产生活造成严重影响和损

失。

中国铝业广西分公司接到

百色市工业和信息化委员会发

出“抗旱救灾”捐款倡议书之

后，公司领导高度重视，认为当

前百色旱情严峻，作为企业应

当勇担为政府分忧、为群众解

难的社会责任，发扬“一方有

难，八方支援”的优良传统，以

实际行动为灾区排忧解难。

（唐任平）

投资 5 亿元的大飞机航空座椅项目落户江苏建湖

总投资 5 亿元的航空座椅项目日前在江苏建湖签约。中国商用飞机有限公司副总经理、国家大飞机项目总设计师吴光辉在签约仪式上表示，大飞机制造将带动航空工业、相关产业、科学技术的发展，航空座椅项目落户江苏建湖，填补了我国航空座椅领域的空白。

据悉，航空座椅的生产制造一直被欧美国家垄断，建湖的航空座椅项目将主要为中国商用飞机有限公司及各航空公

司提供服务，实现航空座椅的

国产化。据介绍，一期投入 22

亿元，计划于今年 12 月完成基

建，2011 年适航取证投产。中

国东方航空集团进出口公司董

事长王义明表示，江苏建湖航

空座椅项目有望打造成航空制

造业和地方合作的典范。中国

大飞机项目于 2007 年正式立

项。根据目前的计划，国产大

飞机拟在 2014 年首飞、2016 年

交付航线使用。

（崔世才 程干峰）

重庆药交所成立 打造全国首家大型药品交易中心

据了解，药品交易所采用了全球尚无先例的药品流通模式，以集中招标、竞价议价、拍卖等方式实现药品价格的良性回归。重庆药品交易所将立足西部面向全国，打造我国首家大型药品交易中心，并与重庆市产权交易所以及农村土地交易所等交易平台共同成为“重庆打造长江上游经济中心和金融中心”的重要组成部分。

（郭立）

中国纺织制衣技术展开幕

第十一届中国（东莞）国际纺织制衣工业技术展及第十一届中国（东莞）国际鞋机鞋材工业技术展近日在东莞市厚街镇广东现代国际展览中心拉开帷幕。笔者从现场了解到，如何通过设备的技术改造从而提升企业的生产效率成了众买家最关心的一环。

据主办方介绍，此次展会吸引了近 350 家企业参展，参展商及买家大多来自中国内地和港澳台、日本、美国、印度、俄罗斯等国家及地区。

“与其说是参展会，倒不如说是个技术交流会。”来自香港的某制衣参展商说，“除了设备买卖，我们也打算把技术放在这里跟其他参展商一起作个技

术交流，目前我们已经收到十几张同行的名片了，大家都清楚知道现在制衣行业，技术占得分量是多重。”

据了解，受金融危机影响，2009 年以服装成衣为主的中国纺织品出口受到的冲击最大，其中广东近半数的服装企业减产达 30% 以上。同时，2010 年开年由于珠三角“民工荒”的影响，对于一直以加工原材料和需要大量廉价劳动力的传统服装产业来说更是雪上加霜。

广东省服装服饰行业协会会长刘岳屏在接受采访时表示，金融危机对广东服装产业影响很大。但仍有相当一部分企业，设计研发能力强，品牌发展较好，在全球经济普遍萎缩的情况下，仍然取得了不错的发展。因此，调整产品结构、寻找差异化经营、努力增加产品力不强，在出口竞争中只能以不断压低

技改成亮点

附加值是中小服装企业在这一轮升级转型的突破口。

来自美国加州的买家迈先生特意从上海到东莞参加纺织制衣工业技术展会。他兴致勃勃地说，“展会就是提供给做纺织业的公司一个提升自身设备技术的机会，大家都在追逐新设备新技术，现阶段在服装行业单靠廉价的劳动力并不保险。”同时，他表示在展会的参展商都非常有诚意洽谈，“不单单是在广东的纺织企业为减少企业成本烦恼，每个做纺织业的人都明白拥有一套一流的技术设备是维持企业经营的关键。”

（李映民 赖颖君 吴锦勇 许哲伦）

中国时装 行走在“中国创造”的大道上

本届中国国际时装周（2010/2011 秋冬系列）已接近尾声。可以看出，无论是各种专业设计大赛、知名品牌专场发布，还是中日韩三国服装院校毕业生设计作品发布，绝少与现实生活相去甚远的“雷人”之作，很多设计在时尚中尽显平民化，在国际流行元素的包裹中透露出令人耳目一新的独特创意。

中国时装，已经行走在“中国创造”的大道上，成为国际时尚界不可分割的一部分。

贴近生活

看到 T 台上翻舞的华丽服装，大众常常会迷茫：“好看是挺好看的，但这能穿出去吗？”这也是普通老百姓对国内绝大多数概念秀场上所展示服装的第一印象。

然而，今年的中国国际时装周上，各大品牌都不约而同地选择了“平民化”的立场。“受经济和社会的影响，对经典和传统的重新表达体现了设计师们的市场概念。商务、都市、运动、户外等四条产品线，各得其所，我们希望通过细分策略寻找更大的市场空间。”爱登堡设计总监、中国十佳设计师陈闻说。

在爱登堡 2010 秋冬男装发布会上，经典的格子图案结合了最时尚的金属银光拉链等辅料装饰，实用的棉夹克与最新潮的窄腿裤混搭出夺目的帅气。显然，爱登堡试图为中国普通大众带来与全球同步的流行风尚。

就连一向前卫的各类设计师大赛，也开始强调“设计作品要贴近大众”。在第六届“COCONUT 杯”中国国际女装设计大师赛新闻发布会上，赛事承办方

展趋势，从位于产业高端的时尚设计领域取得突破，中国独特的文化将成为极大的优势。

策为主导，为设计师们提供实现创意的

机会，帮助他们走上国际舞台，从而真正培养出中国的国际知名服装品牌。”

让参加这个大赛的设计师们最心动的是，获奖的 6 位设计师将由杭州市政府出资派到意大利、美国等国际一流院校进行深造。

大奖赛背后，是杭州市系统的人才培养体系，获奖设计师学成回国后，杭州市将根据其个人意向和规划进行有针对性的政策扶持，包括创业资金扶持、办公场地扶持、意向企业对接、商业模式对接等。

大奖赛背后，是杭州市系统的人才培养体系，获奖设计师学成回国后，杭州市将根据其个人意向和规划进行有针对性的政策扶持，包括创业资金扶持、办公场地扶持、意向企业对接、商业模式对接等。

“对一个刚刚起步的年轻设计师来说，这是巨大的动力。创意带来机遇，创意是我国服装产业走向国际高端的起

点。”钱峰说。（刘菊花）

（刘菊花）

（刘菊花）